



Ref.: C.L.30.2021

世界卫生组织（世卫组织）向各会员国和准会员致意，并荣幸地告知，为支持各国政府实现 2030 年可持续发展议程，尤其是可持续发展目标 3.4（到 2030 年时，通过预防与治疗，将非传染性疾病导致的过早死亡减少三分之一，并促进精神健康与福祉），世卫组织，联合国儿童基金会（儿基会）和联合国开发计划署（开发署）根据最近的决议、决定、宣言和报告<sup>1</sup>，设立了联合国有史以来首个多伙伴信托基金，专门用来支持会员国应对非传染性疾病和精神卫生疾患<sup>2</sup>。

非传染性疾病目前造成的死亡占全球死亡数的四分之三，低收入和中等收入国家受到的影响尤甚。三分之一以上的非传染性疾病死亡为过早死亡，且在很大程度上可得到预防，但非传染性疾病仍然被严重忽视。全世界有数亿人遭受非传染性疾病和精神卫生疾患的巨大痛苦，但他们的需求在很大程度上仍未得到满足，影响到其所在社区的运作和福祉。贫困、脆弱和边缘化人口受到的影响最大，非传染性疾病和精神卫生疾患使他们陷入贫困，并加剧了不平等。

非传染性疾病和精神卫生疾患正在对经济产生重大不利影响，并威胁到实现可持续发展目标的集体努力。只有 17 个国家有望实现具体目标 3.4。

多伙伴信托基金的目的是促进低收入和中等收入国家采取行动，以加强他们在以下领域应对非传染性疾病和精神卫生疾患的能力：

- 制定和实施财政、立法和监管措施；
- 卫生系统，作为实现全民健康覆盖的更广泛努力的一部分；
- 国内融资；以及
- 社区和受影响人口的参与。

之所以在 COVID-19 大流行期间设立多伙伴信托基金，是因为：（i）那些有精神卫生疾患（以及那些面临这些疾患的风险）和非传染性疾病（以及具有非传染性疾病风险因素）的人更容易感染 COVID-19，且更有可能出现不良后果；（ii）这一大流行为患有或

<sup>1</sup> 这包括：(i) E/2021/L35（联合国经社理事会通过的关于联合国预防和控制非传染性疾病机构间工作队工作的决议）；(ii) WHA72/REC/1, 第11号决定（第j段）；(iii) Resolution A/RES/73/2（2018年联合国大会关于预防和控制非传染性疾病问题第三次高级别会议的政治宣言（第48段）；以及(iv)世卫组织非传染性疾病独立高级别委员会的最后报告（建议8）。

<sup>2</sup> 谅解备忘录可在此处获得，职权范围可在此处获得。

面临非传染性疾病和精神卫生疾患风险的人提供的诊断、治疗、康复和姑息治疗服务造成了严重破坏，预计在可预见的未来这种情况将持续存在； (iii) COVID-19 将为实现与非传染性疾病相关的可持续发展目标带来难度。

多伙伴信托基金的目标是在 5 年内筹集 2.5 亿美元，以支持低收入和中等收入国家在非传染性疾病和精神卫生疾患方面由国家主导的具有催化作用的行动。

这笔资金将从现在到 2030 年促进可导致以下结果的行动：

- 拯救 800 万人的生命；
- 增加 8000 万健康生命年；
- 为低收入和中等收入国家带来 3500 亿美元的经济利益；以及
- 各国在应对 COVID-19 中重建得更好。

世卫组织、开发署和儿基会目前正在寻找合作伙伴，以塑造多伙伴信托基金的运作、治理和资源配置方式，以便能够实现其目标。

世卫组织邀请有意与多伙伴信托基金合作的会员国通过向 [unncdtaskforce@who.int](mailto:unncdtaskforce@who.int) 发送电子邮件表达兴趣。可用同一邮件地址获得可能需要的更多细节。

世界卫生组织借此机会重申对各会员国和准会员的最崇高敬意。

2021 年 8 月 18 日于日内瓦